

# 6000萬頭獎六合彩今攬珠

## 打工族：夾錢發橫財夢 中獎做善事買樓買車

香港文匯報訊(記者 謝雅寶、聶曉輝)能夠成為六合彩頭獎幸運兒,相信是廣大市民的美夢。由於六合彩已連續6期頭獎懸空,令今晚攬珠的六合彩累積多寶高達5,200萬元。馬會預計,如頭獎一注獨中,彩金有機會高達6,000萬元!截至昨晚9時許,今期六合彩投注額已逾3,000萬元。鉅額彩金當前,有市民昨奉獻出落注六合彩的「第一次」,更計劃若中獎,會立即買樓、買車。

不少市民趁昨日午飯時間,到全港各間投注處買六合彩。余先生一行3人昨午到灣仔謝斐道投注處,用了逾100元買六合彩。余先生表示,一眾同事得悉今次六合彩有鉅額多寶,故相約前往投注處「發橫財夢」,更表示若中頭獎,會做善事及買樓。同行的任先生指出,6,000萬元獎金十分吸引,因此奉獻人生的第一次,「我是第一次買六合彩,之前從未試過」。他表示,中獎後會立即買樓、買車。

### 梁小姐：買樓兼環遊世界

另一名特意前來碰運氣的梁小姐則與5名至6

名同事合資,購買4張電腦票及數十元自選號碼彩票,心水號碼是5、12、22、23、33及43。她表示,希望透過中獎改善家庭經濟,更稱中獎首選是買樓,因為是最好的投資,之後再環遊世界。周先生則表示,每次出現鉅額獎金,都會掏出70元購買六合彩,今次是繼1月底的8,000萬元鉅額獎金後,再度以70元買希望。

### 19號40期盲門 12號最旺

馬會資料顯示,19號已連續40期沒被攞出,是所有號碼當中,唯一一個連續超過20期沒被攞出的號碼。此外,對上10期攬珠當中,以12號最旺,合共被攞出5次;49號亦被攞出4次;15、25、34、37、41及47號則各被攞出3次。今期六合彩的截止投注時間為晚上9時15分。



6,000萬六合彩今晚攬珠。



周先生昨午趁午飯時間到投注站下注70元買六合彩。



梁小姐與5名至6名同事合資購買彩票,希望改善家庭經濟。

香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報記者劉國權 攝

## 雙非嬰服務佔半 健康院護士索氣

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)「雙非嬰」正加重香港母嬰健康服務負擔。香港護士協會今年1月訪問214名母嬰健康院前線護士,發現受訪者每日處理的個案中,平均50%為「雙非嬰」個案,其中以九龍區及新界西最高,「雙非嬰」比例分別達76%及65%。「雙非嬰」急增,部分更未有預約突然求診,護士工作大幅增加,95%受訪者更稱,連已預約到診的初生嬰兒服務也受影響。護協要求衛生署發出指引,授權他們拒絕處理未經預約的「雙非嬰」個案。

### 函林秉恩促限雙非嬰名額

調查又發現,76%受訪護士認為衛生署沒有因應「雙非嬰」激增而增加母嬰健康院的人手及資源;即使24%人稱有增撥人手,但平均亦只增加了1名註冊護士,並無增加護士長及登記護士等職位。前線護士的工作壓力更達臨界點,以10分為最高

分,受訪護士自評工作壓力平均已達9分,當中以新界東的護士壓力最大達滿分,九龍區及新界西亦達9分。護協已去信衛生署署長林秉恩醫生,促請署方立即限制「雙非嬰」名額,嚴格執行預約安排,增加人手理順健康院秩序及安排等,以紓緩前線護士的壓力。

### 衛署：額外撥款增健康院人手

衛生署回應表示,根據去年紀錄,在母嬰健康院新登記1歲以下的嬰兒中,父母均為非本地人的嬰兒數目平均佔總數約20%。該署會繼續密切監察母嬰健康院的服務需求,並按個別健康院的使用情況,作出資源調配,以確保在港出生的嬰兒所接受的健康服務水平不受影響。而過去1年,署方已就母嬰健康院增加約20名護士人員。而2012至2013年度,該署則預留3,220萬元額外撥款,用作擴充母嬰健康院,及增加50個公務員職位,當中包括32名護士。

## 篩查衝關孕婦白忙 衛署職員盼增人手

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)為堵截內地孕婦「衝關」產子,港府已加派人手在各口岸進行篩查。惟負責相關工作的衛生署健康監察助理分會反映,他們從未接受篩查孕婦訓練,又不是執法人員,截查孕婦時只能勸喻她們出示證件,即使她們不理會亦只能「死跟」,至入境櫃位等待入境處職員處理。現時每口岸每更只有2至3人當值,分會表示,根本難以應付每小時逾千人的過境人流,加上隨時有孕婦在口岸分娩,員工工作壓力大增,要求增聘醫護人手以作紓緩。

### 爆中介扮查詢 助孕婦突圍

為阻截懷孕28周未有預約本港分娩服務的內地孕婦「衝關」,除過往已有截查人員駐守的羅湖、落馬洲(車道)及深圳灣外,因應旅客「e道」的啟用,有關部門亦於落馬洲支線、

沙頭角及落馬洲口岸大堂,調派18名健康監察助理負責篩查工作。不過,衛生署健康監察助理分會主席顧泰成表示,他們工作時遇上重重困難,除沒有實權要求孕婦出示證件,不時被人粗口對待,加上每更只有2至3人當值,遇上中介公司「出術」,派人向健康助理查詢引開注意力,其他孕婦隨時突圍成功。

### 遇口岸分娩 男助理束手無策

顧泰成表示,健康監察助理不時會遇到孕婦在口岸分娩,但他們從未接受相關培訓,若男同事遇上更束手無策。他指出,每當有孕婦成功「衝關」入境分娩,入境處會翻查其入境的口岸和時段,該時段當值的健康監察助理擔心會被追究責任。工會要求,衛生署應增聘健康助理及醫護人手進行篩查孕婦工作,並應加強員工相關培訓。

## 明年收3.1萬內地孕婦 私院企硬

香港文匯報訊(記者 林曉晴)私家醫院明年接收非本地孕婦的名額可能無得減。雖然政府本月會跟私家醫院商討,但私家醫院聯會指,希望維持和今年一樣收3.1萬位孕婦,表示已經增加人手和設備,沒有讓步空間。

政府要求減收內地孕婦,仁安醫院產科主管余啟文表示,雖然不想減,但可以收少一點,「並不是每家醫院的目標都是做雙非孕婦的,我們希望多做本地孕婦,社會有這樣的要求,我們亦有進行商討,院方認為可以減些少,大概是1成左右。」

但私家醫院聯會主席劉國霖表示,開會之後決定,明年會維持今年的名額,即是3.1萬名,雖然要再跟政府洽談,但就表示暫時沒有讓步空間,「我們已聘請了醫生及助產士,又有護理人員,亦加設了特護初生嬰兒設施,若醫院收不夠孕婦的話,是否要我們着這些人員離職呢?」劉國霖指,維持這個數字,都不會加重公共醫療系統壓力。他又表示,去年私家醫院收了3.4萬名內地孕婦,只有182名嬰兒要轉送公立醫院的新生嬰兒深切治療部,佔整體0.53%。

# 熱烈祝賀 全國人大、政協會議開幕

## 暨 文匯報澳門新聞中心成立兩周年



金沙中國有限公司致意

Sands  
澳門金沙

PLAZA  
MACAO  
澳門百利宮

THE VENETIAN  
澳門威尼斯人